
8º Sessão Ordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Felipe Veiga 

Secretaria: Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá 

Aos oito dias do mês de abril de 2024, na sala de sessões da Câmara Municipal 

de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às dezessete horas e trinta minutos 

teve lugar e início a 8º sessão ordinária do primeiro período do quarto exercício de 

mandato, , da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sess&o o senhor 

Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenca, o qual continha as 

seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas Ferrer, 

Cleverso 

Aparecid 

Ferreira. 

n Anténio Cordeiro Dalpra, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Pedro 

o Café, Rene Henemann dos Santos, Sergio Cavagni e Venicio dos Santos 

Em seguida o Presidente convida o Vereador Rene Henemann para fazer a 

leitura da Biblia no livro de Salmos cap.28 verc. 01 e 02. Na sequéncia o Presidente 

procedeu a leitura da ata da 72 sessão ordinaria do dia 01 de abril de 2024, colocada 

em única discuss&o e votagéo foi aprovada. Em seguida o Presidente solicita o 1° 

secretario para fazer a leitura do expediente. - EXPEDIENTE: 

CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Oficio N° 243/2024, Poder 

Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei n.° 012, de 20 de margo de 2024. - 

Projeto de Lei n.º 12/2024, do Executivo Municipal (autuado sob n.° 19/2024), 

Declara de Utilidade Publica a entidade que especifica e da outras providéncias. - 

Oficio nº 06/2024 da Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude - Resposta ao 

Oficio 16/2024 - eventos promovidos pela secretaria de esportes. - Requerimento nº 

04/2024, da Vereadora Nilceia Falavinha, Requerer Criação de Comissão Especial, 

com 3 membros em sua composição, cuja finalidade é acompanhar as contratações 

e fiscalizar os gastos que envolvem a Organização da Expocamp 2024, com prazo de 

duração 

Mascare! 

de 30 dias. - INDICAGCOES: N.º 33/2024 da Vereadora Carolina 

nhas, Reiterando pedido anterior, solicito a criagdo de estudos para viabilizar 

a Instalagdo de Cémeras de Monitoramento em Frente as Escolas do Municipio de 

Campina Grande do Sul de acordo com a Lei 613/2019. - N.° 38/2024 do Vereador 

Rene Henemann, Solicitando a possibilidade de transformar o prédio da Escola 

Municipal | Rural do Posto Fiscal em Unidade de Saúde. - N.° 39/2024 do Vereador 

Ismael Moraes, Solicitando a possibilidade do Municipio se cadastrar no “Programa 

Parana Turismo Mais Infraestrutura”, da Secretaria do Turismo do Estado do Parana. .. 

- N.° 40/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, Solicitando revitalizagédo e 

calgamento na Avenida São João no trecho que cruza a Avenida Anténio Belli até o 

cruzamento da Rua Carlos Rodrigues da Cruz, na localidade da Sede, neste ‘O 

Praga Bento Munhoz d 
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Município. - N.º 41/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a criação 

de um Projeto de lei “Empresa amiga da Natureza e do Futuro sustentável”. - N.º 

42/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando a Correção do 

Endereçamento nos Boletos de Energia Elétrica. - ORDEM DO DIA: 1°) Em 

discussio o Projeto de Lei n.° 04/2024 do Executivo Municipal (autuado sob n.º 

12/2024), Denomina a Via Publica que especifica, na localidade da Marcelinha, neste 

Municipio, e dá outras providéncias, quando colocado em discusséo foi aprovado 

em segunda votação. - 2°) Em discussdo o Projeto de Lei n.° 13/2024, do 

Executivo Municipal (autuado sob n.° 17/2024), Autoriza o Municipio de Campina 

Grande do Sul, por intermédio do Poder Executivo, a realizar parcelamento de divida 

com a Receita Federal do Brasil - RFB, por meio da Secretaria da Receita Federal do 

Brasil, e da outras providéncias, quando colocado em discusséo foi aprovado em 

primeira votação. - 3°) Em discussio o Projeto de Lei n.° 11/2024, do Executivo 

Municipal (autuado sob n.° 18/2024), Altera a Lei Municipal n.º 693, de 18 de 

dezembro de 2019, na forma que especifica, e da outras providéncias, quando 

colocado em discussão foi aprovado em primeira votagéo. - 4°) Em discusséo o 

Projeto de Lei nº 01/2024 do vereador Pedro Café, Denomina a Via Publica que 

especifica, na localidade do Ribeiréo, neste Municipio, e dá outras providéncias, 

quando colocado em discusséo foi aprovado em segunda votação. - 5°) Em 

discussio o Projeto de Lei n.° 16/2024 da Mesa Diretora, Altera a Lei Municipal nº 

663, de 26 de setembro de 2019, e dá outras providéncias, quando colocado em 

discussao foi aprovado em primeira votagao. - 6°) Em discussão a Indicagao N.° 

30/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, solicitando com urgéncia a 

contratação de Mais Médicos Ginecologistas para as Unidades de Saúde do 

Municipio. Reiterando indicacdes anteriores, quando colocado em discusséo foi 

aprovado em unica votação. - 7°) Em discussão a Indicagdo N.º 31/2024 da 

Vereadora Carolina Mascarenhas, Reiterando pedido anterior, solicitando a criação 

do "Programa Inclui Mais Campina" para cadastro das pessoas com deficiência que 

residem no Município de Campina Grande do Sul, com o objetivo de identificar os 

principais desafios/obstáculos de acessibilidade próximos à residência, quando 

colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 8º) Em discussão a 

Indicação N.º 32/2024 da Vereadora Carolina Mascarenhas, Solicitando que seja 

feita uma alteração na Lei Municipal Nº 81 5/2022, de 25 de janeiro de 2022, visando 

incluir o Acidente Vascular Cerebral (AVC) como uma das deficiências previstas no 

programa municipal de Equoterapia, quando colocado em discussão foi aprovado 

em única votação. - 9º) Em discussão a Indicação N.º 36/2024 do Vereador 

Cleverson Dalprá, Solicitando a possibilidade do Município de Campina fazer o 

programa Câmbio Verde, quando colocado em discussão foi aprovado em única 

votação. - 10º) Em discussão a Indicação N.º 37/2024 do Vereador Anderson 

Cardoso, solicitando mudança do sentido duplo para único da rua Jorge Bonn Filho 

no bairro Jardim Paulista, quando colocado em discussão foi aprovado em única 
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votação. - EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Venício Ferreira cumprimenta a 

todos, fala do final de semana tumultuado em questão do mau tempo nos bairros 

Marcelinha, Palmeirinha e a estrada do Japonês pessoal ficou sem luz, desde ontem 

as 07:00 horas da manhã em contato com a Copel, a Sandra que é a chefe da regional 

de Colombo que pertence Campina e Quatro Barras, estava em uma viagem e 

mesmo assim ajudou em contato com as terceirizadas e com a própria Copel pra 

resolver o problema rápido, as casas ficaram quase dois dias sem energia, uma 

questão de rotina da Copel, e a Sandra da regional que tem ajudado nas situações 

emergências. Comenta que dia 02 de abril Dia do Autismo uma data não só municipal 

quanto nacional e internacional. Cita um resumo de seus trabalhos procurando a 

Política Municipal de Proteção dos Direitos das pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista, uma lei que foi criada junto com os vereadores a lei nº 472/2017, a lei nº 

638/2019 que fosse acrescentado o parágrafo único no artigo 2º falando sobre os 

questionários IRDI e M-CHAT para incluir nos postos de saúde e nas escolas, a lei nº 

815/2022 onde se faz a criação do Programa Municipal da Equoterapia que também 

contempla o atendimento aos Autistas e a lei 817/2022 criando o dia municipal do 

Orgulho Autista, e a lei 672/2019 que tem a obrigatoriedade dos estabelecimentos 

públicos e privados inserir nas placas de atendimento o símbolo mundial do autismo, 

faz um pedido formal em sessão pra que seja mandado um oficio da Casa para a 

prefeitura pra que seja cumprida essa lei, inserindo o símbolo do autismo nas placas 

prioritárias de atendimentos nos comércios e bancos e toda a rede que tem 

atendimento, pra evitar a fila de espera, afirma que vai continuar trabalhando na 

política dos direitos do Transtorno do Espectro Autista, não só nesse mês que é 

comemorado essa conscientização em busca dos direitos, não somente dos autistas, 

mas sim dos pais e das famílias que tem passado por vários problemas quanto a isso, 

encerra desejando uma boa semana todos. - Vereadora Carolina Mascarenhas 

cumprimenta a todos, conta que como o vereador Venicio comentou tem muitos 

trabalhos na Casa relacionados a inclusão na sociedade e acessibilidade do Autista 

em todos os ambitos, inclusive parabeniza o vereador Venicio, porque se dedicou nos 

últimos anos de Casa a legislar muito sobre essa causa e na auséncia dele a 

vereadora tomou a liberdade também e fez alguns pedidos, inclusive o mais recente 

que é sobre as mées atipicas que são mães de criangas não só do Autista, mas com 

qualquer tipo de sindrome ou portador de alguma deficiéncia fisica ou mental, muito 

importante até pela questão atipica da vida social dessas mães e dessas criangas. 

Comenta mais uma vez da questdo da doação do imposto de renda, as pessoas 

podem doar uma parte que o proprio sistema que indica o valor para entidades 

filantropicas do Municipio, cita duas que conhece no municipio de Campina Grande 

do Sul, a APAE que cuida das criangas portadoras de alguma deficiéncia e a 

associação da Kazuco, que também tem o tratamento com criangas carentes, faz o 

apelo para que as pessoas doem e ninguém vai perder nada do que teria de 

retificação no imposto de renda, a parte que vai ser doada o Governo Federal que ira 
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demandar para as Instituições, pede pra que fiquem atentos nas redes sociais da 

vereadora pra acompanhar o informativo que fala sobre a doação e diz para 

aproveitarem e compartilharem com o máximo de pessoas possíveis, para que essa 

informação avance e mais pessoas possam doar para as entidades. Fala sobre a 

indicação que foi lida de sua autoria, já existe a lei nº 613/2019 que autoriza a 

instalação de câmeras de monitoramento em frente as escolas do município de 

Campina Grande do Sul, sejam estaduais, municipais ou particulares, com essa 

questão das violências praticadas nas instituições escolares e ensino de todo o Brasil 

e de vários lugares, então pede para que O Poder Executivo aplique a lei, encerra 

desejando uma boa semana a todos. - Vereador Cleverson Dalprá cumprimenta a 

todos, comenta que estava respondendo uma moradora pedindo ponto de ônibus, 

mas ponto de ônibus na BR, depende da Arteris não depende do Município. Relata 

que ontem teve jogo campeonato campinense e um atleta acabou se machucando, 

vindo a fraturar a clavícula e por descuido não tinha ambulância, o vereador ligou na 

central de ambulância e informaram que não receberam a solicitagdo de ambulancia, 

acredita que o Secretario anterior falhou na comunicagéo, o novo esta se adaptando 

e a equipe não ajudou, não esta culpando nenhum secretério ou secretaria esta 

falando do que aconteceu, só deve iniciar um jogo se tiver uma ambulancia, que não 

se repita essa situagéo. Relata que esteve na área rural foi até a Divisa e solicitou a 

troca das pranchas da ponte do Rio Pardinho. Na escola do Ribeiréo precisa de 

pintura e reforma das janelas que não estão abrindo e colocar um interfone no portéo, 

a escola Santa Leticia foi reformada, mas devido a umidade a pintura descascou, 

então fez um pedido por escrito hoje, são pedidos dos moradores das localidades. 

Conta que esteve na Barragem também e junto com o vereador Pedro Café, tem 

cobrado a quadra de areia e quadra coberta e os vereadores juntos vestiram a camisa 

cobraram e esta acontecendo. Comenta que deu temporal nos bairros Palmeirinha, 

Marcelinha na sexta-feira a tarde e ontem as 17hs o pessoal da Copel não tinha 

resolvido ainda, 48 horas sem luz, ficou pesque pague fechado, pessoal da área rural 

que mata um porco e coloca no freezer acabam perdendo. Fala que a Copel do 

Parana está vergonhosa fala sem medo de processo, porque é só ligar a tv que esta 

passando todos os dias uma reclamação da Copel, não está falando após a 

terceirização, a Copel está difícil, são duas ou três equipes, os funcionários não tem 

culpa recebem ordem, e quando acontece imprevistos, acabam tendo que tirar as 

equipes de um lugar para colocar em outro, a parte de gerencia da Copel está 

deixando a desejar, um rapaz relatou que ontem era seu dia de folga e teve que 

trabalhar, porque não tem pessoas pra trabalhar, vereador fala que não sabe o que 

acontece dinheiro entra e não é pouco, comenta que foi um tornado que aconteceu, 

só indo no local pra ver mais de 30 pinheiros caídos e por Deus que não atingiu 

nenhuma pessoa. Relata que recebeu uma mensagem no grupo do whatsapp de uma 

pessoa pedindo para o vereador se podia resolver que chegou às 16:50 horas na 

unidade CEM e não tinha mais atendente, o horário do pessoal é até as 17:00 horas 
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e se tem que sair antes, deixe alguma pessoa no lugar o bom funcionario acaba 

pagando pelo mau funcionario, todo mundo tem seus afazeres, mas não deixem 

descoberto o local de trabalho se é até as 17:00 horas em plena segunda feira, que 

fique até o horario, nem que diga não pro paciente que chega, mas atenda de forma 

honrosa e com carinho, quem vai no posto de saúde não vai pra brincar, afirma que 

não sabe o nome do funcionario, mas é na unidade CEM no Caique e está em um 

grupo de 400 pessoas a reclamação, encerra desejando boa noite a todos. - Vereador 

Felipe Veiga Cumprimenta a todos, comenta ao Vereador Pedro Café que teve a 

iniciativa de perguntar ao gabinete sobre o ofício nº 6, em resposta ao ofício nº 

16/2024 de Pedro Café, e para sua surpresa, não chegou a passar por lá. Tem a 

convicção de que o setor de comunicação e o Secretário de Governo, não teriam 

respondido à Câmara dessa maneira, como foi feito nesse documento. No referido 

oficio, se solicitava agenda de uma das Secretárias, a única que não envia os 

comunicados oficiais, e a resposta obtida foi que os Vereadores deveriam 

basicamente acompanhar as redes sociais dessa Secretária em questão. O gabinete 

não reconhece que esse ofício passou por lá. Vale ressaltar que houve a troca de 

Secretário nessa Secretaria e começa com o pé esquerdo, causando más 

impressões, como mencionado pelo Vereador Cleverson Dalprá, acredita que o 

Secretário está sendo mal orientado logo no início de seu trabalho. No qual à 

colaboração entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo, resulta em uma relação 

harmoniosa entre os dois Poderes, não entrem pessoas. No entanto, se necessário, 

acredita que os demais Vereadores concordam com isso, e a Câmara tem a 

capacidade de responder adequadamente ao Poder Executivo. Nesse contexto, 

manifesta sua indignação com a resposta apresentada e, com certeza, caso assim 

desejem os Vereadores, incluindo o proponente do ofício, Vereador Pedro Café, será 

respondido este ofício de forma oficial. - E como não havia mais nada a se tratar, o 

Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 08 de abril de 2024. 

wl - (9’\4/0"“ Q/fl“}/ 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

1° Secretario 

scarenhas Ferrer 
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